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Πατριάρχης Κύριλλος επισκέπτεται την Ιερά
Σταυροπηγιακή Μονή της Μεταμορφώσεως του
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Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας αφίχθη στην Ιερά Σταυροπηγιακή Μονή της
Μεταμορφώσεως Σολοβκί στις 19 Αυγούστου 2010.

Να αναφερθεί ότι τον Αγιώτατο κ. Κύριλλο συνοδεύουν ο Πρωτοσυγκελεύων του Πατριαρχείου
Μόσχας Μητροπολίτης Σαράνσκ και Μορδοβίας κ. Βαρσανούφιος, ο Πρόεδρος του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, ο Υπεύθυνος της
Διοικητικής Γραμματείας του Πατριαρχείου Μόσχας Επίσκοπος Σολνετσνογκόρσκ, ο Πρόεδρος του
Συνοδικού Τμήματος για σχέσεις Εκκλησίας και Κοινωνίας πρωθιερέας Βσέβολοντ Τσάπλιν, ο
Πρόεδρος του Συνοδικού Τμήματος για τις πληροφορίες κ. Β. Λεγκοϊντα και ο Διευθυντής του
ιδιαίτερου γραφείου του Πατριάρχη ιερομόναχος Αντώνιος Σεβριούκ.

Στο αεροδρόμιο του Σολοβκί τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο υποδέχθηκαν ο υποδιευθυντής της
Διοίκησης του Προέδρου της Ρωσικής Ομοσπονδίας κ. Α. Μπεγκλώφ, ο νομάρχης Αρχάγγελσκ κ. Ι.
Μιχαλτσούκ, ο Πρόεδρος της Συνοδικής Επιτροπής για τις Ιερές Μονές Αρχιεπίσκοπος Σέργκιεφ
Ποσάντ Θεόγνωστος, ο Επίσκοπος Αρχάγγελσκ και Χολμογκόρυ Τύχων, ο Ηγούμενος της Ιεράς
Μονής Σολοβκί Αρχιμανδρίτης Πορφύριος Σούτωφ, μέλη της Επιτροπής για την αναστήλωση της
Μονής, κάτοικοι του τόπου καθώς και μαθητές του χωριού ντυμένοι στις παραδοσιακές στολές του
Ρωσικού Βορρά.

«Είναι η δεύτερη φορά που έρχομαι στο Σολοβκί ως Ιεροαρχιμανδρίτης της Σταυροπηγιακής Μονής
Σολοβκί για να τελέσω ακολουθίες σε αυτό το περίφημο μοναστήρι της Ρωσίας, ανέφερε ο
Αγιώτατος κ. Κύριλλος σε μια σύντομη ομιλία στους δημοσιογράφους και συνέχισε, ότι είναι η
πρώτη φορά στην ιστορία αυτών των νησιών που θα τελεσθούν οι δυο αρχιερατικές χειροτονίες,
πράγμα, το οποίο αποδεικνύει τον αυξανόμενο ρόλο της Σταυροπηγιακής Μονής Σολοβκί στο
σύγχρονο εκκλησιαστικό βίο».

«Επιπλέον, υπό την προεδρεία μου θα συνεδριάσει η Ειδική Επιτροπή, η οποία θα ασχοληθεί με το
θέμα της αποκατάστασης των Σολοβκί. Θα στοχαστούμε για την περαιτέρω ανάπτυξη του
αρχιπελάγου και για τα έργα αποκατάστασης, τα οποία πρέπει να τελεσθούν όσο γίνεται πιο



γρήγορα για να αναδειχθεί το πρωτογενές κάλλος αυτού του τόπου», τόνισε ο Πατριάρχης
Κύριλλος.

Στις πύλες της Μονής τον Αγιώτατο Πατριάρχη υποδέχθηκαν αδελφότητα της Μονής και οι
προσκυνητές. Ο Πατριάρχης μετέβη στο Καθολικό της Μεταμορφώσεως, όπου προσκύνησε τα ιερά
λείψανα των οσίων Ζωσιμά, Σαββατίου και Γερμανού των Σολοβκί.

Τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο καλωσορίζοντας ο Αρχιμανδρίτης Πορφύριος. Μιλώντας στους
παρευρισκόμενους ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας χαρακτήρισε τα Σολοβκί «μια από τις
πνευματικές πρωτεύουσες της Πατρίδας μας». Σύμφωνα με τον Πατριάρχη «δεν είναι η
περιφέρεια, αλλά ένα πραγματικό με ένδοξη ιστορία Πατριαρχικό σταυροπηγιακό μοναστήρι».

Αμέσως μετά στην πλατεία μεταμορφώσεως ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος θαύμασε ένα
καινούργιο αφιερωματικό σταυρό, ο οποίος κατασκευάστηκε στο μοναστηριακό εργαστήριο
ξυλογλυπτικής καθώς και επισκέφθηκε μια μικρή έκθεση, αφιερωμένη στη δράση των ξυλογλυπτών
των Σολοβκί.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/56815/
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